Melody assistant : les principales manœuvres de base
Tu as reçu de ta chef bien-aimée un morceau de musique pour la chorale (au format .mux), et tu te prépares à l'écouter dans la joie et l'allégresse.

Première manipulation : enregistre-le, à partir du mail, sur ton disque dur, dans ton dossier réservé à la musique pour la chorale.

Nous supposons ici que cette manœuvre te fait sourire tellement elle est enfantine. Nous ne la détaillerons donc pas, et nous passerons directement à la suite 

(Remarque : il est également possible d'ouvrir le fichier .mux à partir du mail, en double-cliquant dessus, et d'enregistrer ensuite depuis le logiciel)

1°) Installation de Melody Assistant
Pour télécharger le logiciel, aller sur : http://www.myriad-online.com/fr/products/melody.htm
Tu arrives sur une page expliquant les fonctionnalités du logiciel et en haut de la page, un bouton "Télécharger" ; tu cliques sur ce lien puis, sur la page s'ouvrant, tu choisis ton système d'exploitation (a priori Windows, mais si certains sont sous Linux, ça marche aussi – Voir Philippe pour plus d'explications). Tu télécharges avec les options (y compris Virtual Singer que tu peux utiliser sans l'acheter, pour un usage intermittent). Sur l'écran suivant, tu enregistres le fichier là où tu as l'habitude d'enregistrer tes fichiers exécutables (par exemple dans Mes documents), il s'appelle "Melody-Install.exe". Ensuite tu exécutes ce fichier en double-cliquant dessus (évidemment il faut retrouver où tu l'as enregistré...) pour installer le logiciel "Melody Assistant" (ton antivirus peut t'envoyer des messages, en particulier te demandant si tu fais confiance, c'est normal car il s'agit d'un fichier exécutable type ".exe". Tu réponds que tu acceptes l'exécution). Ensuite, sur les écrans suivants, tu acceptes le contrat de licence et tout le reste, la version d'essai est maintenant prête : tu peux la tester sans numéro de licence (donc avec des possibilités plus faibles).

C'est gratuit, et cela suffit pour lire les fichiers et travailler dessus.

Pour travailler de façon plus approfondie les fichiers envoyés, il te faut acquérir les droits. Sur la page "acheter" du site de Myriad (http://www.myriad-online.com/fr/store/order.htm), tu as les différentes possibilités. Si tu prends "code d'enregistrement pour Melody Assistant" tu peux payer par CB (20 € en 2009), tu reçois par retour de courriel un code d'enregistrement que tu saisis une fois pour toutes au premier lancement de "Melody assistant".

2°) Ouvrir un morceau
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Il faut, évidemment, commencer par lancer Melody Assistant.

Utilise ensuite le menu « Fichier - Ouvrir » ou clique sur l'icône suivante : 

Navigue ensuite dans ton disque dur pour retrouver le fichier .mux que tu viens d'enregistrer (tu te souviens ?). Sélectionne-le et clique sur « Ouvrir » (ou double-clique dessus).

Voilà, tu as ouvert un morceau sur lequel nous allons nous entraîner (Remarque : comme dans un traitement de texte par ex., tu peux avoir plusieurs morceaux ouverts simultanément).
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3°) Écouter (en entier) un morceau que l'on a ouvert.
Il faut rentrer dans l'outil joue musique.

Pour cela, clique sur le 2ème outil à partir du haut 

dans le menu de gauche (voir flèche ►) :
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Quand tu cliques dessus, tu développes un menu graphique qui ressemble à celui-ci (mais qui peut en différer légèrement) :

Si tu relâches, le menu graphique disparaît.

Une méthode assez pratique pour utiliser cet outil consiste à :

* cliquer sur  l'outil joue musique  

* sans lâcher le bouton gauche, faire glisser sa souris horizontalement jusque sur le menu graphique
* toujours sans lâcher le bouton gauche, faire maintenant glisser la souris verticalement vers le bas :  le menu graphique se détache. L'amener jusqu'à une zone libre au bas de l'écran où on peut relâcher le bouton gauche de la souris : le menu graphique s'ancre dans le bureau du logiciel.
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Pour écouter le morceau qui est actuellement ouvert, il suffit de cliquer sur le 1er bouton :
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Pour arrêter :  fermer la fenêtre « suivi de musique » qui s'est ouverte au départ, et cliquer à nouveau sur l'icône 
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Pour une simple pause, cliquer sur le 2ème bouton : 

Quand tu ouvres un fichier, n'hésite pas à aller dans le menu "partition – tempo général" et à modifier le tempo : tu peux ralentir pour bien apprendre. 

D'autre part, si tu es soprano ou ténor, n'hésite pas non plus à aller sur "partition - transposition rapide", et baisser de 2 ou 3 demi-tons : cela te permet de travailler sans  abîmer et fatiguer ta voix.

Quand tu refermes le fichier, il suffit de ne pas "sauver" ces changements, et la partition réapparaîtra par la suite dans le bon tempo et la bonne tonalité.

4°) Écouter (en partie seulement) un morceau que l'on a ouvert
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Pour écouter une partie seulement d'un morceau, il faut d'abord sélectionner la partie choisie. Pour cela, mets-toi sur la portée juste avant la 1ère note que tu veux sélectionner, clique gauche et fais glisser la souris (en maintenant le bouton gauche enfoncé, donc) vers la droite jusqu'à après la dernière note que tu veux sélectionner. Relâche, la partie sélectionnée est en vert.


Si le 4ème bouton de ce menu graphique a l'apparence suivante   
  cela signifie que le logiciel s'apprête à jouer tout le morceau du début à la fin.
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En cliquant une fois sur ce 4ème bouton, il se transforme en 

 qui indique qu'il ne va jouer que ta sélection (un nouveau clic le ramène à l'état initial).


Choisis le mode de fonctionnement qui te convient, et lance l'écoute comme indiqué ci-dessus.

5°) Écouter un morceau (ou une sélection) en boucle
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Si le 5ème bouton du menu graphique a l'allure suivante  
 cela signifie que le logiciel s'apprête à jouer le prochain morceau (entier ou sélection comme vu ci-dessus) une fois, et une seule.


En cliquant une fois sur ce 5ème bouton, il se transforme en   
 cela signifie que le logiciel jouera le prochain morceau en boucle, jusqu'à la St Glinglin, ou jusqu'à ce que tu lui rabattes le caquet en appuyant sur le 2ème bouton du menu.

(un nouveau clic sur le 5ème bouton ramène celui-ci à l'état initial).

6°) N'écouter qu'une seule partie à la fois
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Ton morceau comporte 4 parties (soprano, alto, ténor et basse) mais tu ne veux écouter que la tienne (par ex. la partie « ténor » si tu as la chance d'appartenir à ce pupitre).

Regarde bien ton morceau ouvert :

En face de chaque partie se trouvent 5 ou 6 icônes (entourées ici ►)
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Parmi les icônes, l'icône « haut-parleur » :

 Sa couleur verte indique que, lors de l'audition, tu vas entendre cette partie.
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Si tu cliques une fois dessus, elle devient rouge :

Dans ce cas, lors de la prochaine audition, cette partie sera muette.

Si tu veux écouter ta partie seulement, clique sur les icônes « haut-parleur » de toutes les parties, sauf la tienne, pour les faire rougir, et le tour est joué !

7°) Écouter avec les paroles
Si le fichier .mux comporte les paroles écrites sous la portée, tu peux écouter le morceau avec les paroles, ce qui facilite la mémorisation.

Pour cela, il faut avoir installé Virtual singer.

Il faut aussi régler la langue : voir à la fin du paragraphe suivant.

8°) Écouter plusieurs portées, mais de façon que l'une d'entre elles soit prédominante
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Méthode 1 : 

Clique sur qui est situé dans la barre de menu verticale de gauche, ici ►: 

Tu fais apparaître une table de mixage (voir ▼) : 
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Si tu ne trouves pas le bouton en question, utilise le menu « fenêtre-table de mixage » et clique sur « grande table de mixage ».  


En bas, tu as 4 boutons (à faire tourner avec la souris) pour régler la position stéréo des voix, et 4 autres pour régler la hauteur du son de chaque voix, plus un 5ème bouton pour régler le niveau sonore global. Les icônes sous les boutons de volume ont pour fonction :

* (pour celle de gauche) de couper totalement une voix,

* (pour celle de droite) de faire apparaître une fenêtre qui permet de  régler les caractéristiques de la voix (tu peux faire cela au début, avant de lancer le son, ou alors pendant que le son est audible, à condition dans ce cas d'avoir fait disparaître la fenêtre "suivi de musique" qui apparaît au lancement du son). Tu peux entre autres choisir la langue des paroles (cliquer sur le drapeau à côté de l'icône qui représente le chanteur)
Applications diverses : * En mettant tous les volumes au maximum, tu peux écouter le morceau avec toutes les voix

* En mettant ton pupitre au maximum, et les autres à zéro, tu peux écouter ta voix seule pour la travailler sans gêne.

* En mettant ton pupitre au maximum, et les autres pupitres assez bas, tu peux obtenir un fichier MP3 où ton pupitre est prédominant, mais où tu entends quand même un peu les autres pupitres, ce qui te permet de travailler ta voix tout en mémorisant la façon dont ta voix s'organise avec les autres voix (par ex, à quel moment ta voix redémarre après quelques mesures de silence)
     * En mettant ton pupitre à zéro et tous les autres au maximum, tu obtiens un fichier où toutes les voix sont présentes, sauf la tienne. Lorsque tu as l'impression de bien connaître ton morceau, il te suffit d'écouter ce fichier tout en chantant ta partie : si tu y arrives sans erreur, bravo, tu as bien travaillé. 
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Méthode 2 : Tu cliques sur le menu "fenêtre" et tu descends tout en bas cliquer sur "chanteur virtuel". Cela fait apparaître une image d'une scène, dans laquelle il y a 4 personnages représentant les 4 voix S, A, T et B. A priori, si tu n'as encore rien bricolé, ils apparaissent placés en avant (au bord de la scène, comme ci-contre). Place ta souris sur un personnage, clique gauche et déplace ta souris vers le haut en maintenant le bouton enfoncé (comme pour déplacer une icône vers le haut sur le bureau par ex).

Ton personnage va se déplacer vers le fond de la scène et devenir

plus petit : ceci s'accompagne d'une diminution du volume sonore correspondant (tu peux faire cela au début, avant de lancer le son, ou alors pendant que le son est audible, à condition dans ce cas d'avoir fait disparaître la fenêtre "suivi de musique" qui apparaît au lancement du son). Tu peux ainsi régler le volume de chaque voix séparément, jusqu'à faire disparaître une voix, si ça te chante ....☻. Par la même occaze, tu peux déplacer les personnages de façon que les uns soient à droite, les autres à gauche comme tu as envie. 

Tu peux ainsi régler l'écoute des voix de façon que ta voix soit prédominante, les autres étant réduites à un simple accompagnement en arrière-plan.

Lors de l'écoute d'un fichier avec les paroles, il faut régler la langue dans laquelle est écrit le texte (de l'allemand prononcé comme du finlandais, ça décoiffe ...). Pour cela, clique droit sur le drapeau qui se trouve sous chaque partie, et choisis la langue dans le menu contextuel qui apparaît.

9°) Exporter ton œuvre au format MP3
Tu as obtenu exactement le fichier musical que tu souhaitais, et tu aimerais pouvoir l'écouter sans être obligé de lancer à chaque fois le logiciel. Et même, soyons fous, tu souhaiterais mettre ce morceau sur ton lecteur MP3 pour pouvoir l'écouter discrètement pendant les heures de travail. Pas de problème ! 

Une fois tous les réglages faits, tu utilises le menu « Fichier – Exporter – MPEG (*.MP3) »

Dans la fenêtre qui s'ouvre, tu laisses les options par défaut (coche normalise le volume si ce n'est pas coché par défaut). Clique sur Enregistrer, une 2ème fenêtre s'ouvre pour le choix du dossier d'enregistrement. Choisis donc ton dossier, vérifie que le nom proposé te convient, et clique sur Enregistrer. 

L'enregistrement prend quelques secondes pour un morceau de taille moyenne.

Il ne te reste ensuite plus qu'à sortir du logiciel, aller chercher ton morceau MP3, et selon ton envie, double-cliquer dessus (pour l'écouter sur ton ordinateur) ou le transférer sur ton lecteur MP3.  

Il semble que l'export au format « midi 0 » permet de faire les mêmes choses que le MP3  (C'est la méthode qu'utilise Marie-Claude).

Attention : si tu as réglé ton morceau pour qu'à l'écoute on n'entende que la voix de soprano par exemple, lors de l'export tu obtiendras un fichier MP3 où il n'y aura que la voix de soprano.

10°) Modifier ∕ supprimer le menu graphique de l'outil joue musique
Le menu graphique de l'outil joue musique est par défaut horizontal. 


Si tu le préfères vertical, regarde à gauche de l'outil, il y a deux petits boutons : le premier, avec un carré dessus, permet en un clic de placer l'outil vertical plutôt que horizontal.

Le 2ème bouton, avec une croix dessus, permet de ranger l'outil, qui disparaît donc du plan de travail.

11°) Et encore ...
1°) Madame Bernadette D., de Chignin, nous écrit :
J'ai un souci pour sélectionner la partie que je veux travailler: 
Dès que je clique gauche sur la partition, je n'ai plus le curseur normal mais une sorte de petit zigzag qui signifie "effacement". Donc quand je sélectionne en vert une partie de la portée, la zone sélectionnée s'efface au moment où je lâche le bouton gauche de la souris. Je suppose qu'une fonction est activée mais où? ... mystère

Notre réponse (applicable chaque fois que le pointeur de souris semble ne pas fonctionner comme prévu) :

Essaie ce qui suit : dans ta grande barre d'icônes verticale qui est à gauche, n'y a-t-il pas une icône qui est entourée en vert ? (dans le cas de Bernadette D., c'est sans doute la première en haut)
Si oui, clique dessus, ce qui fait apparaître un menu graphique à droite de cette icône. 
Il y a sans doute une icône qui est "enfoncée" dans ce menu graphique.(dans le cas de Bernadette D., ça doit être la 3ème)
Sans lâcher le bouton gauche de la souris, déplace ton pointeur jusqu'à cette icône enfoncée, et relâche le bouton quand tu es au-dessus de l'icône. Le bouton « se désenfonce », et normalement tout rentre dans l'ordre : il est de nouveau possible de sélectionner.

2°) Remarque : Rien ne va plus, tout semble déréglé ? Va dans le menu « Fenêtres », et coche les 3 lignes : « Palette maître », « outil actions », « outil joue musique », puis décoche au besoin les autres. Relis ensuite la réponse à Bernadette D. ci-dessus. Si vraiment ça ne va toujours pas, ouvre la fenêtre et jette ton ordinateur. Ça coûte cher, mais ça fait du bien.

3°) Remarque (bis): la plupart des manœuvres indiquées peuvent se faire de plusieurs façons, avec les menus du haut de page, ou avec les menus graphiques. On n'indique en général qu'une méthode, si tu en trouves une autre qui te plait mieux, fais comme bon te semble ...

12°) Imprimer une partition
Pour imprimer la partition d'un chant que tu as reçu au format .mux ou .myr :

Ouvre le chant dans Melody Assistant, comme si tu voulais l'écouter.

Utilise le menu « fichier – imprimer - partition » : une nouvelle page s'ouvre. On voit la partition telle qu'elle va pouvoir s'imprimer.

Le bouton « options » ouvre une boite de dialogue qui permet en particulier de définir les marges, et l'échelle d'impression (plus l'échelle est grande, plus la partition est écrite en gros, et plus elle fait de pages ...).  Pour voir l'effet des modifications apportées, il faut fermer la boite de dialogue, et éventuellement la réouvrir pour modifier à nouveau.

Si la boite de dialogue est mal placée, tu peux la déplacer, comme d'habitude, en plaçant le pointeur sur le bandeau supérieur, en cliquant gauche et en déplaçant la souris sans relâcher le bouton de la souris.

On peut aussi imprimer une seule voix : dans le rectangle en bas à gauche de la boite « options d'impression » figurent les différentes voix (soprano, alto ...). En cliquant sur le symbole placé juste avant chaque nom de voix, on active ou désactive cette voix pour l'impression.

Il est possible en outre de régler les propriétés de l'en-tête et du pied de page, et de choisir l'orientation.

Les boutons « + » et « - » permettent de passer d'une page à l'autre si la partition comporte plusieurs pages (le n° de la page qui est affichée à l'écran apparaît à droite du bouton « + »).

On peut aussi choisir d'imprimer, en plus, toutes les paroles à la fin de la partition.

Quand tout va bien, bouton « imprimer page » (imprime la page courante) ou « tout imprimer ».

Puis « fermer ».

